



致 社會服務及社區發展委員會

黃家華主席：

關注區內無家者寒冬生活事宜

本人長期跟進本區的無家者問題，現時寒冬已至，區內無家者需要在寒風下入睡，而且 2020 年尾至 2021 年初遇上第四波疫情爆發，非政府機構或未能如往年向無家者發放賀年物資，預計令無家者能取得的物資會較往年少，同時 2020 年尾至 2021 年初冬天較往年寒冷，因此有否發出寒冷天氣警告或未能反映本區真實情況，令無家者置身於嚴寒之中，過往亦曾發生無家者在街上凍斃的事件，因此本人期望民政署可以因應本區的溫度而開放禦寒中心，以免出現無家者凍斃事件。

同時，本人建議民政署開放雅麗珊社區中心作臨時避寒中心較為合適，因為本區現時是使用梨木樹社區會堂為本區的臨時避寒中心，而本區的無家者集中在市中心大河道一帶，由於他們均攜有大量隨身家當，難以使用公共交通工具遷移至梨木樹使用避寒中心服務，加上梨木樹社區會堂位於梨木樹邨康樹樓地下，如梨木樹邨康樹樓不幸出現疫情爆發，梨木樹社區會堂便不能再成為避寒中心，因此本人認為開設雅麗珊社區中心作臨時避寒中心較為合適。

故此本人期望區議會及相關部門能夠加強協助本區的無家者，採取更多措施保障無家者安然渡過在疫情下的寒冬，請民政署、社會福利署及其他相關部門列席本會及回應，希望主席能批准於本次會議討論上述事宜，謝謝。

謹祝
工作順利！身體健康！

荃灣區議員 林錫添

二零二零年十一月二十八日